

美国国务院就罗德曼一行访朝表示

# “篮球外交”属民间 “乒乓外交”乃官方



□新华社供本报特稿(闫洁)

美国国务院26日认定,美国全国篮球协会(NBA)前球星丹尼斯·罗德曼一行奔赴朝鲜是“私人访问”。

罗德曼当天率一支篮球代表团抵达朝鲜首都平壤,开启为期一周的篮球交流之旅。代表团成员说,希望借助篮球构建文化纽带,为两国架起沟通桥梁。



罗德曼(右)受到朝鲜体育官员的热情接待 (据中国日报网)



图说天下



## 美国参议院通过 哈格尔国防部长提名

资料照片显示1月31日,奥巴马国防部长提名人、前内布拉斯加州联邦参议员查克·哈格尔在参议院听证会上作证。

美国参议院26日投票表决,以58票对41票的结果通过对查克·哈格尔担任下任国防部部长的提名。

(新华社发)



## 意大利议会选举陷僵局

2月26日,意大利中左翼联盟领导人皮耶路易吉·贝尔萨尼在选举后出席新闻发布会。

意大利议会选举初步结果于当地时间26日凌晨出炉。中左翼联盟在众议院以微弱优势领先中右翼联盟,但双方在参议院均未获得过半席位,组阁难度非比寻常。

(新华社发)

## 法国又曝 “挂牛头卖马肉”事件

□新华社巴黎2月26日电(记者李明)

法国食品生产商潘扎尼集团26日说,该公司旗下一款牛肉馅意大利馄饨中检测出马肉成分,公司决定召回问题产品,并对消费者进行补偿。

潘扎尼集团说,含有马肉的“潘扎尼”牛肉馅馄饨由法国威廉·索兰公司贴牌生产,但威廉·索兰公司也是遭到上游供应商蒙骗的受害者。这家上游供应商的名字未被披露,但确认不是目前正在接受司法调查的法国斯潘盖罗公司。

潘扎尼集团还宣布今后将严格限定在法国境内采购肉制品和定期进行DNA检测,并委托一家独立机构进行产品监控。

法国经济部当天表示将调查这起最新的“挂牛头卖马肉”事件。

### 显示友好

美国“哈林”花式篮球队3名队员和媒体集团“维斯”工作人员与罗德曼同行。按照行程,罗德曼将为美国HBO有线电视公司一档节目录制短片,一行人还会前往朝鲜民族纪念碑和平壤一座新建公园。

罗德曼绰号“大虫”,是此行名气最大的球员之一。他先前是NBA芝加哥公牛队队员,曾与迈克尔·乔丹一同获得

协会总冠军。罗德曼上身纹满“太阳火焰”,鼻孔、嘴部多处戴金属环,赛场外行为不羁,是名“坏小子”。

“这是我第一次(访问朝鲜)。”罗德曼告诉媒体记者,“我想,大多数同行的人都是第一次来这里,因此,我们希望一切顺利,孩子们能好好享受篮球。”

一名平壤市民看到罗德曼的照片后惊呼“他像个怪物”。而“大虫”告诉

美联社记者,自己是为传授篮球技艺、与民众交流而来,不想“惹麻烦”。

朝鲜中央通讯社英文网站26日播发罗德曼一行抵达平壤的简讯,说朝鲜奥林匹克委员会副主席孙光浩(音译)等官员前往机场迎接。朝中社配发的照片显示,代表团一行13人站成一排,罗德曼等人身穿运动服,冲镜头微笑。

### 搭建桥梁

朝鲜本月第三次核试验后,与美国关系紧张。一些媒体猜测,罗德曼此行可能是美国开展“篮球外交”,缓和紧张态势。

就这一说法,罗德曼和“维斯”制作团队成员坦言,希望借助举办儿童篮球训练营、与朝鲜顶尖球员切磋球

技等活动,为“篮球外交”作些努力。

“让‘哈林’花式篮球队和丹尼斯·罗德曼来朝鲜是不是有点怪?一句话,是这样。”法新社援引“维斯”创始人沙恩·史密斯的一份声明报道,“在篮球领域寻找共同点是一件美妙的事。这些文化交流渠道看起来或许

‘非传统’……但我们认为,这对保持(两国交流)畅通而言很重要。”

“哈林”花式篮球队队员布克茨·布莱克说,代表团把篮球当作开展文化交流、为国家间搭建沟通桥梁的工具,“我们(此行是为)把欢乐、喜悦和笑容带给人们”。

### 拒绝比较

美国国务院26日就罗德曼一行访朝作出回应,称不应把这次访问与20世纪70年代中美“乒乓外交”作对比。

1971年4月,美国乒乓球代表团访华。这是新中国成立后第一个应邀访华的美国团体。代表团访华打开了中美交往大门。“乒乓外交”推动中美

关系正常化和世界格局变化,被誉为“小球转动地球”。

“就这次与孩子们展开的篮球(交流之旅)而言,”美国国务院发言人文特雷尔在一场新闻发布会上说,“我们对这次私人访问不持立场。”

按文特雷尔的说法,罗德曼一行

的访问没有联系国务院。

被问及罗德曼此行是否类似“乒乓外交”,文特雷尔以“不完全是这样”作答。他强调,美国政府不鼓励任何“民间”访朝活动。“我们敦促考虑前往朝鲜的美国公民审视赴朝旅行禁令以及我们网站上的相关旅行信息。”他说。

## 伊朗核问题各方还要谈 新一轮对话会将于4月举行

□据 新华社阿拉木图2月27日电

伊朗代表团团长、伊朗首席核谈判代表贾利利27日说,伊朗核问题新一轮对话会将于4月5日至6日在阿拉木图举行。

当天,贾利利在阿拉木图伊核问题六国与伊朗对话会结束后举行的记者招待会上说,3月18日至19日各方将在土耳其伊斯坦布尔举行专家会

谈,研究伊核问题六国向伊朗提出的新建议,随后伊核问题六国与伊朗将举行新一轮对话会。

贾利利表示,六国在26日举行的会谈中向伊朗提出建议,建议中包含了伊朗在上轮莫斯科对话会上提出的部分内容。在本次会谈中,六国对伊朗在莫斯科所提建议的答复更加现实,试图在某些问题上与伊方立场接近。尽管

距离理想结果还很远,伊朗认为这次对话会是积极的,六国建议双方在今后6个月内采取明显步骤来增强相互信任。

伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)及欧盟与伊朗对话会26日在哈萨克斯坦最大城市阿拉木图开始举行,会期两天。欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿以及六国和伊朗代表与会。